

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР
№ 113 ПЯТНИЦА, 24 декабря 1954 года, цена 15 коп.

Повседневно сокращать управленческие расходы

В настоящий период, когда наша страна осуществляет грандиозную программу дальнейшего подъема народного хозяйства, управленческий аппарат на предприятиях и стройках должен быть экономичным, четким и оперативным в работе. Нужно решительно осуществлять упрощение и удешевление хозяйственного аппарата, повседневно сокращать управленческие расходы.

На предприятиях, стройках, в учреждениях нашего города в этом году проведена большая и кропотливая работа по устранению серьезных недостатков в организации структуры, по ликвидации излишеств в штатах управленческого аппарата, по сокращению управленческих расходов за счет улучшения деятельности учреждений.

В целях укрепления руководства строительством промышленных предприятий, снижения управленческих расходов недавно объединены Промстройуправление и Промэнергоуправление. Реорганизация позволила на стройках промышленных предприятий ликвидировать вредный и никому не нужный параллелизм, излишнюю бумажную волокиту и только за счет снижения расходов на выдачу заработной платы управленческому аппарату будет ежемесячно экономиться 25.000 рублей.

Проведенная работа по совершенствованию аппарата управления треста «Вашуглеразрезстрой» упрощает его структуру, а также снижает расходы на заработную плату служащим и инженерно-техническим работникам отделов более чем на 20.000 рублей в месяц.

Излишества в аппарате треста отделили от основного производства много специалистов, в лице которых строительные площадки, подсобные предприятия получают теперь хорошее пополнение. На произ-

водство взяли желание пойти работать инженерно-технические работники управления гг. Лебедев, Иванова, Лашина, Бринь и другие.

Партия и правительство требуют, чтобы управленческие расходы сокращались по всем статьям. К сожалению, в отдельных строительных организациях, предприятиях города сокращение административно-хозяйственных расходов все еще не стало предметом повседневной заботы руководителей и главных бухгалтеров. Большие излишества на командировки, разъезды, канцелярские расходы и т. д. имеют место в Кумертауском строительном управлении, в Малтинском и Тюльганском шахтостроительных управлениях, в конторе отдела технического снабжения и т. д.

В Тюльганском управлении очень часто практиковались поездки на длительный срок в Кумертау снабженцев в сопровождении штата рабочих подчас и без всякой на то надобности. Начальники управления Носов и главный бухгалтер Вахрушев не замечали падающих пользы командировок. Потребовалось вмешательство работников треста, чтобы прекратить бессмысленную трату средств.

Задача сокращения управленческих расходов—это не кратковременная кампания, а постоянная обязанность хозяйственников, партийного и профсоюзного актива учреждений. Необходимо изо дня в день совершенствовать деловые качества работников учреждений, повышать у них чувство ответственности за порученное дело. Только при этом условии управленческий аппарат строит, предприятий будет более гибким, дешевым и способным быстро и четко решать задачи, связанные с улучшением деятельности промышленных предприятий, строительств организаций нашего угольного бассейна.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ 75-ЛЕТНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. В. СТАЛИНА

21 декабря коллективы всех предприятий и учреждений города торжественно отметили 75-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. Всюду прошли торжественные собрания, посвященные этой славной дате. Докладчики и лекторы прочли доклады о жизни и деятельности И. В. Сталина.

С большим интересом прослушала доклад И. В. Сталин

— великий продолжатель дела И. В. Ленина» молодежь, проживающая в общежитиях и интернатах.

В школах города учащиеся провели пионерские сборы с художественным чтением стихов, посвященных И. В. Сталину. С большой любовью были смонтированы фотолитри- ны, отражающие весь жизненный путь великого вождя.

УКАЗ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР О проведении выборов в Верховный Совет Башкирской АССР и в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Башкирской АССР

В связи с истечением 18 февраля 1955 года полномочий Верховного Совета Башкирской АССР третьего созыва и 22 февраля 1955 года—полномочий районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся Башкирской АССР четвертого созыва Президиум Верховного Совета

Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет Башкирской АССР и в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Башкирской АССР на воскресенье 27 февраля 1955 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
Ф. ЗАГАФУРАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
И. ЕРКЕЕВ.

г. Уфа, 20 декабря 1954 года.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Открытие памятника И. В. Сталину

21 декабря в Батуми состоялся многолюдный митинг, посвященный торжественному открытию памятника И. В. Сталину. Памятник сооружен на обширной площади у входа в Приморский парк.

На митинге выступили секретарь ЦК КП Грузии тов. Га-

ниридзе, секретарь Аджарского обкома партии тов. Мамуладзе, поэт тов. Салуквадзе и другие.

Памятник представляет собой бронзовую фигуру Сталина, установленную на пьедестале из темного полированного гранита.

(ТАСС).

Второй Всесоюзный съезд советских писателей

20 декабря перед участниками Второго Всесоюзного съезда писателей с докладом об основных проблемах советской литературной критики выступил Б. Рюриков.

Затем делегаты и гости с большим вниманием прослушали приветственную речь Пола Робсона, переданную из Соединенных Штатов Америки и записанную на пленку. С теплым словом приветия обрати-

лись к съезду находящиеся в Москве гости советских писателей французская поэтесса Элиза Триоле.

21 и 22 декабря на съезде продолжались прения по докладу о состоянии и задачах советской литературы, а также по содокладам.

В адрес съезда продолжают прибывать приветствия от деятелей культуры всего мира.

(ТАСС).

НОВЫЕ ШАХТЫ

В Донецком бассейне вступают в строй новые угольные предприятия. 22 декабря начали давать топливо еще 2 шахты—№2 «Давыдовка» и №3 «Стомковка» в Шахтерском районе. Техника, которой оснащены предприятия, обеспечивает полную меха-

низацию всех трудоемких работ.

Всего горняки комбината «Сталинуголь» построили в этом году семь новых предприятий. До конца декабря намечается сдать в эксплуатацию еще несколько шахт.

(ТАСС).

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

В Свердловске сооружается один из крупнейших в стране заводов железобетонных изделий. Стройка объявлена комсомольской. По путевкам Свердловского обкома ВЛКСМ сооружать предприятие приехали сотни добровольцев.

На днях на стройке состоялось общее комсомольское собрание. Молодые рабочие горячо обсуждали опубликованное в газетах Обращение участников Всесоюзного совещания строителей. В ответ на это обращение они решили закончить основные строительные работы на год раньше срока—к декабрю 1955 года.

На собрании с большим единодушным принятием обращение к молодежи с призывом взять шефство над сооружением новых предприятий железобетонных конструкций и развернуть социалистическое соревнование за досрочное завершение их строительства.

(ТАСС).

38 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

На Уралмашзаводе закончился сбор рационализаторских предложений.

С начала года внесено 7.264 предложения. Половина из них внедрена в производство и дала почти 38 миллионов рублей экономии.

(ТАСС).

Годовое задание—досрочно

В ответ на Обращение совещания строителей

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Вашуглеразрезстрой» брал на себя обязательство выполнить производственную программу по выпуску валовой продукции к 21 декабря 1954 года и дать 100 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Обязательство выполнено: 20 декабря коллектив завода рапортовал о досрочном выполнении годового плана. За счет снижения себестоимости работ сэкономлено 100 тысяч рублей.

В соревновании по профессиям наилучших результатов в труде добились литейщик т. Игорев, электромонтчик т. Гужов, модельщик т. Помигуев,

токаря т. Кузьмин, Магадеев и Шудитников. Задание одиннадцати месяцев они выполнили на 200 процентов, а за двадцать дней декабря завершили месячное задание.

Высокопроизводительно работают также слесари т. Байков, Шитленко, фрезеровщик т. Файзуллин и другие.

Отвечая на Обращение участников Всесоюзного совещания строителей, ремонтники дали слово до конца года выпустить продукцию сверх годового задания на 100 тысяч рублей. Она пойдет в счет последнего года пятилетки.

Н. Смирнов, начальник планового отдела ремонтно-механического завода.

Сверх годового плана

Борясь за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, коллектив Промэнергостройуправления раньше срока выполнил годовой план по генподряду. На 20 декабря сверхплановых работ произведено на сумму 2,4 миллиона рублей.

Особенно проявили себя комплексные бригады тт. Толкушенко, Федорова и Кауфмана. Применяли передовые методы труда, эти бригады из месяца в месяц перевыполняют нормы.

Закрепляя успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, промэнерговики обязались в оставшиеся время произвести дополнительно к плану работы на сумму 3.350 тысяч рублей.

Полнее удовлетворять бытовые нужды трудящихся

В течение 1954 года исполком горсовета и руководство треста провели значительную работу по улучшению быта трудящихся. Строители и горняки получили около 13 тысяч квадратных метров новой жилой площади, введена в строй теплотрасса, организовано бесперебойное снабжение водой и электроэнергией. Проведена значительная работа по благоустройству города, открыты новые магазины, построены овощехранилища, проведен своевременный ремонт жилой площади. Рабочие таких предприятий, как Промэнерго, Кумертауское строуправление, автобаза получили на зиму топливо.

Однако вопросы быта трудящихся по-прежнему остаются неразрешенными.

В результате безответственности со стороны руководства орс снабжение населения продуктами и промтоварами поставлено неудовлетворительно. Орс несвоевременно выбирает фонды, особенно по крупе, жиру, рыбе, зимней одежде. Плохо работают хлебозавод и хлебопекарня. Несмотря на то, что фонды на муку орс значительно увеличены против запланированных на 1954 год, мука своевременно не завозится. Это создает перебои в снабжении хлебом.

Орс заготовил значительное количество овощей и картофеля, однако в магазинах их не продают, а отпускают непосредственно с баз отдельным лицам и организациям.

В торговой сети попрежнему продают дефицитные товары по знакомству, а в окраинные магазины эти товары поступают редко.

В магазинах и столовых не борются за культуру торговли.

Для осуществления контроля за работой торговой сети профсоюзные организации создали контрольно-ревизионную

комиссию, выделили более 100 общественных контролеров. Но комиссия и контролеры работают слабо. Это объясняется, в первую очередь, тем, что эти контрольные органы выпали из поля зрения первичных профсоюзных организаций, во-вторых, тем, что руководители орс не реагируют на сигналы общественных контролеров. В орс направлено значительное количество актов о грубом нарушении правил советской торговли в рабочих поселках Тюльгане, Маячном, Питки, Мелеузе. Руководители работники орс и ревизоры не организовали глубокой проверки сигналов о фактах нарушения торговли, а виновные остались безнаказанными. Так, профсоюзная организация Тюльганского шахтостроительного управления установила, что заведующий торговыми точками Безган систематически срывает снабжение рабочих, отправляя дефицитные товары своим многочисленным знакомым и родичам в Ташлу. Однако на сигналы профорганизации орс не реагировал. Безган не наказан и продолжает грубо поспирать правила советской торговли.

Неблагополучно обстоит дело и с распределением жилой площади. В управлении треста укоренилась практика распределения жилья по резолюциям. Кто больше пишет и назойливо посещает руководителей треста, тот зачастую и получает жилье. Часто переводники производства, не имеющие времени для собрания резолюций, находятся в стесненных жилищных условиях. В распределении жилья совершенно не участвуют жилищно-бытовые комиссии горкома профсоюза и низовых профорганизаций.

Коллективными договорами на 1954 год было предусмотрено обеспечить работников предприятий топливом. Вслед-

ствие слабого контроля за выполнением договоров со стороны профорганизаций многие рабочие Патюковского карьерного и ремонтно-механического заводов, ТЭЦ и железнодорожной конторы остались на зиму без топлива.

Крайне мало уделяется внимания бытовым условиям трудящихся, проживающих на окраине города и в рабочих поселках. Здесь часто бывают перебои в снабжении водой, электроэнергией, нет бань, парикмахерских, мало магазинов.

Все эти недостатки в жилищно-бытовых условиях трудящихся — результат бездушного отношения отдельных руководителей предприятий и работников торгующих организаций к нуждам трудящихся, к их быту, а также слабого контроля со стороны органов профсоюза.

Перед трудящимися города стоят ответственные задачи по строительству Башкирского буроугольного бассейна. Выполнение этих задач в установленные сроки будет возможно при условии правильного сочетания организации борьбы за досрочное выполнение государственного плана с повседневной заботой об улучшении быта трудящихся.

Большая ответственность в этом отношении возлагается на профсоюзные организации.

Необходимо поднять роль профсоюзного актива в улучшении жилищно-бытовых условий трудящихся, активизировать работу жилищно-бытовых комиссий и общественных контролеров, организовать систематическую проверку выполнения коллективных договоров. Уже сейчас нужно начать подготовку к заключению коллективных договоров на 1955 год. М. Кульков.



Воронцовградская область. Колхозы Старобельского района расширяют теплично-парниковое хозяйство. В сельхозартеле имени Маленкова закладывается 1000 парниковых рам. Идет заготовка землянопереносных горшочков для посадки помидоров, огурцов и капусты.

НА СНИМКЕ: приготовление землянопереносных горшочков в сельхозартеле имени Маленкова.

Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС.

Смотр художественной самодеятельности

Недавно проходил смотр художественной самодеятельности клуба «Проектмонтаж». За короткий период работникам клуба удалось воплотить в художественную самодеятельность большое количество участников.

Смотр показал рост культурного уровня рабочей молодежи. Зрители тепло встретили выступления певцов, танцов, музыкантов.

В репертуаре смотра — песни советских композиторов и русские народные песни, фрагменты из опер, пляски, художественное чтение.

Духовой оркестр под руководством т. Кудрявцева исполнил фрагменты из опер «Запорожец за Дунаем» (музыка Артемовского), «Полонез» (музыка Агнесского) и другие.

Таким образом, духовой оркестр от простых вещей — танцев, маршей и песен — перешел к исполнению классической музыки.

Свыше 40 участников хора

исполнили песни советских композиторов и песни на башкирском языке. Величаво прозвучали песни «Партия — наш рулевой» (музыка В. Мурадели), «Русская красавица» (музыка Захарова) и другие.

Хореографический коллектив, руководит которым заведующий клубом т. Корнилов, также с успехом исполнил массовые танцы. Особенно хорошо были исполнены танцы «Улитка», Гудульский, «Сосенка» и «На гулянье».

На сцене выступил начинающий оркестр народных инструментов и в заключение смотра — эстрадный оркестр.

Нужно отметить, что в этом году коллектив художественной самодеятельности рабочего клуба «Проектмонтаж» провел смотр художественной самодеятельности организованно, с большим разнообразием жанров.

В. Захаров,

помощник машиниста экскаватора КНСУ.

ВАЖНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

Сегодня публикуется Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении 27 февраля 1955 года выборов в Верховный Совет Федерации, в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Начинается избирательная кампания по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы. Она имеет одну существенную особенность, отличающую ее от предыдущих избирательных кампаний. Особенность эта заключается в том, что выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся будут производиться одновременно.

Подготовка к выборам и сами выборы будут проводиться в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь решений Коммунистической

партии и Советского правительства о дальнейшем росте промышленного и сельскохозяйственного производства, за досрочное выполнение пятой пятилетки. Избирательная кампания будет проходить в условиях настойчивой и последовательной борьбы Советского Союза и возглавляемого им лагеря мира, демократии и социализма за мир между народами, за коллективную безопасность для всех стран, против империалистических поджигателей новой войны.

Предыдущие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик проводились в феврале 1951 года — в самом начале пятой пятилетки. Истекшие четыре года были годами уверенного и быстрого подъема всех отраслей социалистической экономики и культуры, годами неуклонного повышения материального благосостояния нашего народа.

Пятый пятилетний план предусматривал увеличение промышленной продукции за пять лет примерно на 70 процентов. Фактически же прирост [промышленной продукции уже за четыре года (1951—1954 гг.) составил 63 процента. Таким образом, наша промышленность выполняет пятилетний план досрочно, к решению этой задачи направлены сейчас все усилия советского рабочего класса и инженерно-технической интеллигенции.

Основой основ социалистической экономики и обороноспособности нашей страны является тяжелая индустрия. Без тяжелой промышленности, указывал великий Ленин, нельзя оснастить современной техникой все отрасли народного хозяйства, невозможно обеспечить независимость и самостоятельность нашей Родины. Исходя из этих основополагающих указаний Владимира

Ильича Ленина, Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно принимают меры к тому, чтобы у нас из года в год быстрыми темпами росли производство металла и электроэнергии, добыча топлива, выпуск машин. Эта политика партии и правительства принесла свои плоды: если продукция всей нашей промышленности возросла в 1954 году в 2,8 раза по сравнению с довоенным 1940 годом, то продукция тяжелой промышленности увеличилась за это время в 3,4 раза. Полностью одобряя и всецело поддерживая политику партии и правительства, советские люди не жалеют сил и труда для того, чтобы и впредь успешно развивалась, росла быстрыми темпами наша могучая тяжелая индустрия — основа неуклонного подъема социалистической экономики и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского государства. Серьезных успехов добилась

наша страна за истекшие после последних выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик годы и в области сельского хозяйства, а также в развитии производства товаров народного потребления. Неуклонно претворяются в жизнь решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского пленумов ЦК КПСС. Социалистическое сельское хозяйство на деле доказало, что оно располагает такими преимуществами по сравнению с любыми несоциалистическими формами земледелия, которые позволяют ему в короткие сроки решить задачу удовлетворения все возрастающих потребностей страны в сельскохозяйственных продуктах. Достаточно сказать, что колхозы и совхозы СССР за один только 1954 год подняли 17 миллионов 430 тысяч гектаров целинных и залежных земель при плановом задании 13 миллионов гектаров.

ЗИМОЙ РАБОТАТЬ ТАК ЖЕ, КАК И ЛЕТОМ

Рейд газеты „ГОРНЯК“

Строители разрезов, шахт, промышленных и гражданских сооружений, а также работники субподрядных организаций и подсобных предприятий треста «Вашугдеразрезстрой» в эти дни изучают Обращение участников Всесоюзного совещания строителей ко всем работникам строительной индустрии.

Участники совещания глубоко, по-деловому и в обстановке острой критики вскрыли недостатки, обсудили назрелые вопросы строительства и в Обращении указывают меры, направленные на коренное улучшение всей работы.

На Всесоюзном совещании строителей, как известно, суровой, но справедливой критикой подверглись те руководители, которые допускают сезонность в ведении строительных работ, не создают задела и плохо готовят подсобные предприятия строек в работе в зимних условиях.

Наша рейдовая бригада побывала на ряде стройплощадок, в подсобных предприятиях и отметила, что многие недостатки, о которых говорилось на совещании, имеют место и в нашем городе. Зимой, в усложненных условиях, допущен спад в работе ряда коллективов из-за неорганизованности и плохой подготовки к зиме.

Ниже публикуются материалы рейдовой бригады.

В час по лужке

На улице метет поземка. Самосвалы, выстроившиеся в длинную очередь за продукцией бетоноразборного завода, заносит снегом. Водители знакомы с заводскими «порядками». Они знают, что ждать придется долго и по-домашнему устроились в почерневшей от табачного дыма конторке. В этой же конторке заводской производством завода

Анисимов визирует акты потребителей о простоях по вине завода. Вот выдержки из них: «Вместо замешанных 50 кубометров бетона в раствора мы получили лишь 21 кубометр, а поэтому наши штукатурки и каменщики не работали... Простой составляет 346 человеко-часов», — пишут промэнергостроевцы.

Второй акт констатирует факт простоев в 103 человеко-часа. В третьем акте указано, что из-за недополучения раствора на промышленной площадке потеряно бесценно 400 человеко-часов.

От просмотра актов Анисимова отзвук телефонный звонок. После переговоров по телефону он обратился к присутствующим:

— Ухлопы, завод работать сегодня не будет. Нет гравия. Можете разъезжаться...

— Как же так? — удивились шоферы. — Вы и так раствора даёте нам в час по лужке и срываете работу штукатуров, бетонщиков.

Водители ушли из конторки к своим машинам, а мы с Анисимовым прошли по цехам завода и убедились, почему водители повели с завода самосвалы порожними. Гравий действительно идет в депо с колес, но не только суть в этом. Территория предприятия так захлаждена, что с трудом можно пройти. Везде кучи беспорядочно сваленного песка, наморозившего гравия, цемента.

При входе в здание бетоно-растворного узла поражает никогда не просыхающая грязь. С потолка течет вода на механизмы. Механизмы обледенели, залиты мерзлым цементом.

Резко бросается в глаза то, что хозяйственники завода не подготовились к работе в зимних условиях. В цехах холодно, радиаторы для обогрева механизмов и раствора мало дают пользы, ибо сквозь дырявую крышу и стены свобод-

но проходит ветер. Раствор в бетономешалках замерзает, а механизмы то и дело выходят из строя.

На положении псыньки

Увеличение выпуска сборных железобетонных конструкций и деталей заводского изготовления является одним из основных мероприятий, обеспечивающих подъем строительной промышленности. Между тем мало что сделали руководители карьерного хозяйства (начальник т. Саломасов), чтобы улучшить деятельность цеха железобетонных изделий при растворобетонном заводе. Этот цех находится на положении псыньки.

Что это так, можно убедиться, побывав в цехе железобетонных изделий. В нем низка культура производства. Везде в беспорядке лежат готовые изделия, разбросаны забракованные. Небольшая производственная площадка до того захлаждена, что рабочим нелегко развернуться. Грязь, бескультура, низкая технологическая дисциплина — все это ведет к невыполнению плана, является причиной аварий, брака.

Зима застала врасплох...

Странную картину можно часто наблюдать на Промплощадке Маячного управления. В пятидесяти метрах от строящегося объекта останавливается автомашина с кирпичом и рабочие на носилках «транспортируют» кирпич на объект.

Такое необычное явление можно видеть на строительстве котельной и в других местах. Не проще ли подвезти кирпич прямо к зданию и там разгрузить его? Но очень жаль, что сделать этого нельзя. Подойти к объекту автомашина из-за захлажденности

строительной площадки не может. Около строящихся объектов везде беспорядочно разбросаны доски, бревна, а в промежутки с ними битый кирпич, обломки железа.

Зима начальника участка Середа застала врасплох. Когда пошел снег, запас строительных материалов оказался под снегом. Трудно его теперь выбрать и провозы загромождены.

Неготовность к работе в зимних условиях сказывается и на многих объектах, например, в пожарном депо основные строительные работы закончены, однако малярные, плотничные и другие работы приостановлены, ибо одновременно утеплить здание у начальника участка нехватало распорядительности. Такое же положение и на строительстве комбината. В здании нет межэтажных и чердачных перекрытий, не подведен и теплопровод, хотя в этом здании зимой намечено вести отделочные работы.

— Мы сделали все возможное, чтобы наш растворный узел зимой работал, — говорит начальник участка Середа.

Его слова далеки от истины. В помещении узла холодно. Горы наморозившего бетона. Через стены и крышу свободно проникает холод, ветер и снег. Около узла рассыпан цемент. Его бережно везли сюда за сотни километров, а здесь перемешали с песком и камнями.

Естественно, плохая подготовка к зиме тормозит темпы строительства.

Выходят из строя механизмы

Руководители топливно-транспортного цеха ТЭЦ намечали деловые мероприятия по подготовке к работе в зимних условиях. В них указаны от-

ветственные лица. Но одно дело разработать мероприятия, другое дело — организовать их выполнение. Вот последнее — то руководители ТЭЦ, в частности, директор т. Панкратов, главный инженер т. Хрусталева, начальник цеха т. Дидеко и не сумели обеспечить.

Въездные ворота сделаны наспех и они не задерживают холод, а от этого замерзает уголь, затрудняется его выгрузка. От холода на лопастном питателе выходят из строя барабаны транспортера, ибо на них наморозит уголь, а также рвутся ленты транспортера. Около третьего и четвертого транспортеров не утеплены окна. В цехе просвечивают щели, в которые при бурне попадает в помещение снег.

Все это, безусловно, затрудняет работу коллектива цеха и преждевременно выводит из строя оборудование, механизмы.

Перед строителями нашего угольного бассейна стоят в этом, завершающем году пятилетки большие задачи. Для того, чтобы их успешно решить, организованно начать работы в первом квартале 1955 года, надо немедленно устранить имеющиеся недостатки.

Наша главная задача — своевременно вводить в эксплуатацию строящиеся объекты, снизить стоимость строительства и улучшить его качество. Для этого мы должны решительно улучшить организацию строительного производства и зимой работать так же, как и летом, не снижая темпов и качественных показателей.

Рейдовая бригада: В. Дьяков, нормировщик Промэнергостройуправления; Г. Парамонов, машинист топливно-транспортного цеха ТЭЦ; М. Маркелов, сотрудник редакции газеты «Горняк».

В борьбе за осуществление выработанной Коммунистической партией и Советским правительством программы неуклонного подъема сельского хозяйства находят яркое свое проявление трудовые героизм и творческая инициатива миллионов колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов, огромная помощь сельскому хозяйству со стороны социалистического города, великая сила нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Успехи в развитии социалистической промышленности и сельского хозяйства обеспечивают дальнейший рост материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции — всех трудящихся нашей страны. Последовательно проводится политика снижения цен на товары массового потребления. Из года в год увеличивается объем жилищного строительства. Систематически повышаются реальная зар-

ботная плата рабочих и служащих, доходы колхозников.

Развертывая агитационно-пропагандистскую работу среди населения в связи с предстоящими выборами, партийные организации призваны глубоко разъяснить трудящимся политику Коммунистической партии. Эта политика обеспечивает дальнейший расцвет социалистической промышленности и сельского хозяйства, неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, всемерное усиление могущества Советского государства. Эта политика направлена на укрепление союза рабочего класса и крестьянства, нерушимой дружбы народов СССР, на сохранение и упрочение мира во всем мире, на построение коммунистического общества в нашей стране.

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы де-

путатов трудящихся имеют большое государственное значение. Они должны содействовать дальнейшему улучшению всей деятельности советских органов, повышению их организаторской роли в хозяйственном и культурном строительстве, расширению их связи с массами, усилению борьбы со всеми проявлениями бюрократизма и волокиты в отдельных звеньях советского аппарата, укреплению советской, социалистической законности.

Коммунистическая партия и Советское правительство ставят своей задачей всемерное развертывание инициативы мест как в области выявления и использования хозяйственных ресурсов, так и в области удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. Избирательная кампания должна способствовать развитию инициативы местных Советов в каждой республике, крае, обла-

сти, районе, помогать мобилизации трудящихся на выполнение поставленных партией и правительством народнохозяйственных задач. В ходе подготовки к выборам партийные организации призваны еще шире развернуть и возглавить социалистическое соревнование в промышленности, на транспорте и стройках, в сельском хозяйстве, добиться дальнейшего повышения политической и трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции, всемерно поддерживать здоровую критику работы советских и хозяйственных органов, принимать оперативные меры по устранению вскрытых недостатков.

Как и на всех предыдущих выборах в Советы, Коммунистическая партия будет выступать на предстоящих выборах вместе с профессиональными союзами, комсомолом и другими организациями и обществами трудящихся. Кандидаты и депутаты Верхов-

ных Советов союзных и автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся будут являться кандидатами блока коммунистов и беспартийных, выражающего несокрушимое морально-политическое единство нашего народа.

Советский народ идет на встречу большому политическому событию — выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы — тесно сплоченный вокруг своего испытанного вождя и руководителя — великой Коммунистической партии Советского Союза, вокруг своего родного Советского правительства. Предстоящая избирательная кампания является новой мощной демонстрацией могучей жизненной силы советского строя, великого и нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и всего нашего народа.

(Передовая «Правды» за 19 декабря 1954 г.)

В отрыве от коллектива

В жизни горнопромышленной школы № 1 скоро произойдет немаловажное событие. В ближайшее время 224 выпускника получат путевку в жизнь. 5 января начнутся государственные экзамены. Это первый выпуск по 10-месячной программе обучения. Экзамены будут по спецтехнологии, материаловедению, черчению и по профессии.

Сейчас учащиеся вместе с мастерами производственного обучения упорно работают над теорией и выработкой практических навыков. Выделены дополнительные часы на закрепление пройденного материала. Каждый учащийся чувствует, что приближается тот момент, когда он должен отчитаться перед государственной комиссией в том, как он освоил свою профессию и насколько вырос в культурном отношении.

Предприятия нашего города с нетерпением ждут новое пополнение квалифицированных рабочих, администрация школы сейчас вплотную занялась вопросом распределения своих выпускников. С января начнется новый набор.

Таковы ближайшие задачи горнопромышленной школы № 1. Успешное выполнение всех этих задач во многом зависит от сплоченности в работе всего коллектива школы, от тесного контакта между воспитателями и мастерами, от умелого подхода директора школы к подчиненным.

Но надо отметить, что в этом отношении в школе № 1 как раз не все благополучно.

Недовольство коллектива, ненужные распри между отдельными товарищами сеет сам руководитель школы, временно исполняющий обязанности директора, старший мастер, секретарь партотделения т. Айкинский. Главная ошибка т. Айкинского состоит в том, что он, ставши администратором, оторвался от коллектива, совсем устранился от обязанностей секретаря партотделения, вместо метода убеждения стал принимать голое администрирование. Большим недостатком его является также и то, что он все старается сделать сам.

В результате порочного стиля руководства снижается

инициатива остального командного состава, принижается его роль, слабеет авторитет. В доподлинное ко всему т. Айкинский очень вспыльчив и груб. Нередко можно слышать из его кабинета возгласы: «Вон с территории школы! Я сам справлюсь». Причем эти же не присущие советскому руководителю выходы можно наблюдать и в присутствии учащихся.

Занимаясь исключительно хозяйственными делами, подменив собой завхоза, т. Айкинский совсем залуэтил партийную работу. Так, в декабре партийное собрание, назначенное на 17, не состоялось. На один коммунист не имеет партийного поручения. С начала учебного года не было ни одного собеседования с коммунистами, никто из них не посещает лекции, читаемые для самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма, а секретарь партийной организации не замечает всего этого.

Также залуэчена работа и с комсомольской организацией. Здесь имеется освобожденный секретарь т. Зуев, но он фактически никакой работы с комсомольцами не ведет. Проводит весь день в кабинете и в 6 часов вечера уходит домой, а как раз вечером собираются ребята в общежитии, в красном уголке, но вожака среди них нет. Несколько раз т. Зуев ставил перед директором вопрос о том, чтобы отрегулировать часы его работы, но так и не добился своего.

С момента отчетно-выборного профсоюзного собрания члены союза еще ни разу не собирались, а жизнь за это время немало выдвинула актуальных вопросов, требующих немедленного разрешения.

Все эти недостатки легко устранимы, надо только директору школы побольше опираться на коллектив, больше ему доверять, особенно сейчас, в такой ответственный период для школы. Никогда не нужно забывать старой русской пословицы: «Один в поле не воин». Необходимо свою работу строить в тесном контакте с воспитателями и мастерами школы.

С. Волчков.

В сберегательной кассе поселка Маячное

В сберегательной кассе в рабочем поселке Маячное заметно растет число вкладчиков. По сравнению с декабрем прошлого года сейчас вкладчиков втрое больше, а сумма вкладов возросла до 500 тысяч рублей. Многие горняки, которые будут получать в декабре 1954 года вознаграждение за выслугу лет, оформляют заявления о полном перечислении получаемой ими суммы вознаграждения в виде вкладов в сберегательные кассы.

Кроме того, трудящиеся Маячного приобретают облигации Государственного трех-

процентного выигрального займа. В минувшем году распространено облигаций этого займа среди жителей поселка на сумму более 70 тысяч рублей.

Увеличился спрос на облигации трехпроцентного займа в декабре. Многие хотят приобрести облигации этого займа с дополнительным талоном, который дает право участвовать в дополнительном тираже в 1955 году, где можно выиграть от 400 до 100.000 рублей.

Х. Макулова, ведущая центральная сберкассой.



Чехословацкая Республика. В течение первой пятилетки в Словакии построено 125 промышленных предприятий; более ста заводов значительно расширено и реконструировано. В ряде районов сооружаются гидроэлектростанции. НА СНИМКЕ: плотина Оранской гидроэлектростанции в Словакии. Фото Чехословацкого телеграфического агентства.

Против вооружения Западной Германии

ИТАЛИЯ

В Италии ширится народное движение протеста против ратификации парижских соглашений о вооружении Западной Германии. Народные собрания и митинги, организованные Итальянским комитетом движения сторонников мира, состоялись в эти дни во многих городах.

На стенах всех кварталов Рима появились плакаты с протестами против вооружения Германии. На улицах, площадях и других общественных местах распространяются листовки, напоминающие граждан о немецкой оккупации.

В палату депутатов и в сенат со всех концов Италии продолжают прибывать делегации граждан, которые приносят послания и резолюции протеста против ремилитаризации Германии.

АНГЛИЯ

Английский комитет защиты

мира опубликовал заявление, призывающее английский народ серьезно обдумать предложение, содержащееся в ноте Советского правительства правительству Великобритании насчет того, что акт ратификации парижских соглашений перечеркнет англо-советский договор и аннулирует его.

Политика вооружения Западной Германии «толкает Англию к самому серьезному кризису со времени окончания прошлой мировой войны», — говорится в заявлении. — Идея переговоров с СССР после того, как Западная Германия будет вооружена, — это обман. Обманом является также характеристика лондонского и парижских соглашений как оборонительных. Английский народ должен сам решить свою судьбу».

(ТАСС).

БОРЬБА АНГЛИЙСКИХ РАБОЧИХ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ

Исполком Национального профсоюза железнодорожников, насчитывающего около 500 тысяч членов, в течение нескольких месяцев вел переговоры с министерством транспорта, отстаивая требование рабочих о повышении заработной платы. Эти переговоры не увенчались успехом. Сообщается, что 21 декабря исполком принял решение объявить 9 января всеобщую забастовку железнодорожников Англии в поддержку требования о повышении заработной платы (ТАСС)

НАВОДНЕНИЕ В ВЕРХНЕМ ЕГИПТЕ

В провинции Кена (Верхний Египет) прошли продолжительные дожди, причинившие огромный ущерб населению этого района. Многие деревни затоплены. Водой смыты сотни домов, в результате чего 4 тысячи человек остались без крова. По сообщению газеты «Аль-Ахбар», серьезно пострадало около 300 человек. (ТАСС).

Досрочно выполнен производственный план

Со всех копьев Польской Народной Республики поступают сообщения о досрочном выполнении предприятиями производственных планов пятого года шестилетки.

Для объединения угольной промышленности — Явожницко-Миколовской и Домбровской — уже выполнены годовые задания по добыче угля. До конца года коллективы шахт этих объединений обязались дать стране дополнительно к плану около 600 тысяч тонн угля.

Досрочно выполнили производственные планы текущего года более 110 предприятий машиностроительной промышленности и ряд предприятий текстильной промышленности. (ТАСС).

На строительстве железной дороги Ланьчжоу—Урумчи—Алма-Ата.

Строители китайского участка железной дороги Ланьчжоу—Урумчи—Алма-Ата 16 декабря довели полностью до пункта Хуайсибао, выполнив годовой план на 15 дней раньше срока. Хуайсибао расположен в 332 километрах северо-западнее Ланьчжоу. До конца этого года будет продолжено еще 17 километров дороги. (ТАСС).

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ХОККЕИСТОВ

В Цюрихе состоялся международный хоккейный матч между сборными командами СССР и Швейцарии. На стадион, где происходила встреча, собралось более 15 тысяч зрителей. Матч окончился со счетом 6:2 в пользу советской команды. (ТАСС).



Монгольская Народная Республика. В читальном зале Государственной центральной библиотеки имени Н. В. Сталина в Улан-Баторе.

Фотохроника ТАСС.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Продолжается подписка

на 1955 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 114 ВОСКРЕСЕНЬЕ. 26 декабря 1954 года, цена 15 коп.

Больше организованности в ночных сменах

Развивая социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов по добыче угля, добывчики твердого топлива, строители новых угольных разрезов и шахт нашего бассейна в 1954 году одержали ряд производственных побед.

Шахтостроители Ермолаевского управления в этом году выполнили объем работ на 12 миллионов рублей превышающий годовое задание. Здесь получено более шести миллионов рублей прибыли от снижения себестоимости выполненных работ.

Коллектив Ермолаевского эксплуатационного разреза в 1954 году добыл угля в два раза больше, чем за оба предыдущих года. В четвертом квартале спорится дело и у строителей Мычского угольного разреза, у промэнергостроевцев, в ряде субподразделений строительных организаций и промышленных предприятий Бамуглебасса.

Несмотря на эти несомненные успехи, в строительстве угольных разрезов и шахт, на участках добычи угля еще много недостатков. В частности, слабо организуется производственный процесс в ночных сменах. Командиры производства не уделяют должного внимания подготовке к работе во второй смене, чем допускают известный спад темпов работы на вскрыше угольного пласта, по ходу дренажных шахт, а также по добыче угля.

Например, все звенья бригады проходчиков Ермолаевского шахтостроительного управления (бригадир т. Милохин), работающей в штреке №11, имеют одинаковые производственные условия. Однако в ночных сменах проходка зачастую меньше на 40—50 сантиметров. Снижение производительности получается потому, что горные мастера ослабляют контроль за производственным процессом в шахте.

Машинисты экскаватора в забоях и на внешних отвалах также во второй смене рабо-

тают менее продуктивно, ибо начальники участков Аллай и Ближники не заботятся, чтобы днем путейцы привели пути в состояние, надежное для движения паровозосоставов ночью. Не везде на производственных участках есть освещение. Горные мастера не добиваются четкого взаимодействия в работе машинистов землеройных машин и паровозов. Отдельные мастера, в частности, Юдин, предпочитают отсиживаться ночью в раскомандировочной, вместо того, чтобы руководить работой экскаваторщиков.

Часто мало угля добывается во второй смене в эксплуатационном разрезе. Например, 19 декабря в первой смене было добыто 1740, а ночью только 593 тонны. Такой резкий контраст объясняется тем, что железнодорожники в ночное время неравномерно направляют в разрез вагоны местного сообщения. Зачастую снижается темп добычи твердого топлива и по вине самих угледобывчиков из-за разного рода организационных неполадок.

Задачи повышения темпов строительства угольных разрезов и шахт требуют выполнения и перевыполнения плана не в среднем по управлению, а на каждом производственном участке, в каждой смене, в каждой бригаде. Это обязывает командиров производства хорошо готовиться днем к работе в ночных условиях. Во главе ночных смен должны стоять опытные инженерно-технические работники. Повышая авторитет мастеров, нужно больше предъявлять к ним требовательности и строго спрашивать за организацию производственного процесса.

Партийные, профсоюзные организации обязаны улучшить постановку массово-политической работы, повседневной вести совместно с администрацией борьбу за укрепление трудовой дисциплины в ночных сменах.

Больше организованности в ночных сменах!

Выполнен годовой план

Первый подшипниковый завод в Москве выполнил годовой план по выпуску товарной продукции. Предприятие освоило производство подшипников 81 типа.

Новгородский леспромхоз выполнил годовую программу. 35 тысяч кубометров древесины

заготовлено уже сверх плана.

Ташкентский текстильный комбинат имени Сталина завершил производственную программу 1954 года. На этом же оборудовании выпущено на полмиллиона метров ткани больше, чем за тот же период в прошлом году.

(ТАСС).

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

23 декабря в Российской Федерации началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На заседании Президиума Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от ВЦПС выдвинул секретарь ВЦПС тов. Н. В. Горюшкин.

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление: выдвинуть от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи в Центральную избирательную комиссию секретаря ЦК ВЛКСМ тов. В. И. Кочемасова.

Московский городской комитет партии выдвинул в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР от коммунистической организации города Москвы секретаря МК КПСС тов. В. А. Фурцева.

Ленинградский обком КПСС от Ленинградской партийной организации выдвинул кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии секретаря Ленинградского горкома КПСС тов. И. К. Замченко.

Многолюдное собрание рабочих, инженеров и техников завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова (Горький) единодушно постановило выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии судного сборщика судопроизводственного цеха тов. С. Д. Воинова.

Коллектив Хабаровского медицинского института предложил в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет

РСФСР кандидатуру заведующей кафедрой института доцента К. В. Драге.

Состоялось собрание ученых, преподавателей и студентов Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина). Здесь кандидатом единодушно выдвинут проректор по учебной части доктор физико-математических наук профессор А. Г. Шафигулин.

Собрание писателей Дагестана решило выдвинуть кандидатуру председателя правления Союза советских писателей Дагестана поэта Р. Гамзатова.

Заслуженную артистку РСФСР солистку Бурят-монгольского театра оперы и балета К. И. Гомбоеву-Языкову рекомендовало в состав Центральной избирательной комиссии общее собрание коллектива этого театра.

От областной профсоюзной организации работников начальной и средней школы Марийской АССР в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР выдвинута старейшая учительница Пошкар-Олинской средней школы № 11 тов. Т. И. Александрова.

На собрании сельхозартели «Красная Кабарда», Бакаевского района, Кабардинской АССР, в состав Центральной избирательной комиссии выдвинута кандидатура председателя этой артели тов. Ф. К. Малухова.

Члены сельхозартели имени Калинина, Дубинского района, Мордовской АССР, выдвинули кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии звание тов. А. Я. Вишукину. (ТАСС).

Второй Всесоюзный съезд советских писателей

На вечернем заседании съезда 23 декабря с докладом «Современная прогрессивная литература мира» выступил Н. С. Тихонов.

22, 23 и 24 декабря на съезде продолжалась дискуссия по докладам и содокладам.

С сообщением Комиссии Правления Союза советских писателей о проекте изменений в Уставе Союза советских писателей выступил Л. Лионов.

В прениях приняли участие М. Шагинян, Л. Соболев, К.

Федин и другие. С большой речью выступил А. Фадеев.

Тепло встретили присутствующие выступления выдающихся прогрессивных писателей и борцов за мир Ж. Амаду (Бразилия) и Л. Арагона (Франция).

Большим волнующим событием на съезде 24 декабря было вручение Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» выдающемуся кубинскому поэту, активному борцу за мир Николасу Гильену. (ТАСС).

Вручение Международной Сталинской премии кубинскому поэту Николасу Гильену

24 декабря, после окончания утреннего заседания Второго съезда советских писателей в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное вручение Международной Сталинской премии выдающемуся кубинскому поэту и активному борцу за мир Николасу Гильену. Делегаты съезда тепло приветствовали лауреата Международной Сталинской премии Николаса Гильена и находящихся в президиуме членов Комитета Луи Арагона, Анну Зегерс, Пабло Неруду, Михаила Садохину, А. А. Фадеева, И. Г. Эренбурга.

На русском и испанском языках оглашается Постановление Комитета от 18 декабря с. г., которым поэту присуждена премия. В зале раздаются бурные, продолжительные аплодисменты, когда академик Скобелевич вручает Николасу Гильену золотую медаль и диплом лауреата. От имени Комитета он поздравляет лауреата — замечательного поэта и публициста, бесстрашного борца за мир и свободу народов.

Лауреата приветствовали также председатель Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов, бразильский писатель Жоржи Амаду, И. Г. Эренбург, Пабло Неруда, китайская писательница Дин Лин.

С ответным словом выступил Николай Гильен. (ТАСС).

ИЗОБРЕТАТЕЛИ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На предприятиях химической промышленности страны в этом году внедрено свыше 70 тысяч рационализаторских предложений и изобретений. Они способствовали повышению производительности труда, увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества. Годовая экономия от внедренных предложений достигает почти 300 миллионов рублей. (ТАСС).

Автомашины в каждом колхозе

Колхозы Мордовии в этом году приобрели через потребкооперацию 300 грузовых и легковых автомашин. В ближайшее время в села отправляется еще 200. Сейчас автомашин имеются во всех колхозах республики. (ТАСС).



Московская область. На территории Ленинской машинно-тракторной станции Ленинского района в нынешнем году построены типовая мастерская, котельная, автогараж, два гаража для тракторов, общежития для работников МТС, здание конторы. Заключается строительство нефтебазы. НА СНИМКЕ: центральная часть усадьбы Ленинской МТС. Фотохроника ТАСС.

Фото Н. Куликова

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Запущенный участок

Устав КПСС четко определяет задачи первичных партийных организаций. Одной из них является организация политического просвещения членов и кандидатов партии и контроль за усвоением ими минимума знаний в области марксизма-ленинизма.

Как ни странно, но в Ермолаевском шахтостроительном управлении не выполняют этого требования. Здесь к организации политучебы подошли формально, безответственно. Вместо того, чтобы систематически и глубоко разъяснить членам и кандидатам партии их основную обязанность — постоянно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, вместо того, чтобы организовать постоянный контроль за учебной коммунистов, — секретарь парторганизации т. Власов и члены партбюро ограничивались формальным учетом того, сколько коммунистов записались в кружок, сколько занимаются самостоятельно.

Особенно запущенным участком в партийной организации является работа с членами и кандидатами партии, самостоятельно изучающими марксистскую теорию. В списке занимающихся самостоятельно числится около 50 человек — большинство коммунистов организации. Казалось бы, что на этот участок работы нужно было бы обратить самое серьезное внимание, однако ни секретарь, ни члены бюро этим вопросом до сих пор вплотную не занимаются. Бонсулянты тт. Азиев и Докучаев никакой работы не ведут.

Партийное бюро и его секретарь не интересовались, кто над чем работает, не знают запросов и требований коммунистов, занимающихся самостоятельно. Не было такого случая, чтобы на заседании бюро или на партийном собра-

нии обсуждали вопрос об учебе членов партии.

Из-за отсутствия контроля со стороны партбюро отдельные коммунисты методом самостоятельной учебы используют как ширму, за которой скрывают свою бездеятельность. Так, например, кандидат в члены КПСС электрослесарь т. Хуснутдинов третий месяц «изучает» первый раздел первой главы краткого курса истории партии. Молодой кандидат партии не только не учится систематически, но и не читает газеты. В результате он очень слабо разбирается в текущих событиях.

Примером пренебрежительного отношения членов и кандидатов партии к выполнению уставных требований в области повышения политического и теоретического уровня в этой парторганизации можно привести немало.

Как правило, ни один член или кандидат партии, занимающийся самобразованием, не посещает лекции, организуют горноком партии. О заботливом отношении коммунистов к этому важному мероприятию секретарь парторганизации т. Власов порой и не знает, так как сам не посещает этих лекций.

Такое положение в дальнейшем не может быть терпимым. Партийное бюро и его секретарь т. Власов обязаны усилить контроль за учебной коммунистов, систематически разъяснять им необходимость повседневной работы над повышением своего идейно-политического уровня, организовать им практическую помощь.

Нельзя забывать, что метод самостоятельной учебы — главный и основной метод политучебы коммунистов, поэтому он всегда должен быть в центре внимания партийной организации.

С. Зубанов,
заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

«Мы должны повысить производительность труда, решительно улучшить организацию строительного производства, настойчиво распространять передовой опыт» — так указывается в Обращении участников Всесоюзного совещания строителей.

В Обращении рекомендуется действенный метод борьбы за высокую производительность — организация комплексных бригад. В нашем строительном управлении в этой области уже сделано кое-что.

Летом этого года, когда на стройках Башкирии стало широко известно о том, что в городе Черняковске комсомольско-молодежная бригада Мазала Гуляева, где каждый овладел несколькими смежными строительными профессиями, добилась выдающегося успеха, на нашей строительной площадке также многие рабочие пожелали научиться смежным профессиям.

Начальники участков тт. Баталин, Калачев, работники отдела труда и зарплаты провели известную работу, чтобы создать рабочим, изучившим отдельные приемы вторые и третьи строительные профессии, надлежащие производственные условия.

Прошло несколько месяцев. В управлении выросли кадры строителей широкого профиля, и мы произвели реорганизацию строительных бригад с таким расчетом, чтобы каждая бригада своими силами выполняла все основные работы по возведению здания или какого-либо сооружения.

Путем продуманного подбора рабочих разных квалификаций и разрядов у нас было создано четырнадцать комплексных бригад, ядро которых составили рабочие, владеющие несколькими специальностями. Руководить укрупненными комплексными бригадами были назначены наиболее опытные

бригадир: тт. Федоров, Кауфман, Зашихин, Ахметов, Рыбов, Гриджук, Мугдьянов и другие.

Работу комплексных бригад организовали следующим образом. В соответствии с графиком, калькуляцией строительства, бригадам определяем месячные задания, выписываем прогрессивный наряд на комплексное ведение работ. Каждая бригада разбита на ряд звеньев, которым поручаются плотничные, опалубочные, каменные и другие работы. Число людей в звене определяется объемом той или иной работы, которую нужно выполнить. Таким образом мы и начали комплексное ведение строительного-монтажных работ.

Известно, что одной из причин значительных потерь времени является простой рабочих и механизмов на стыках смежных строительных процессов. Например, рабочие на кирпичной кладке терпят часть своего времени из-за того, что леса и подмости не всегда своевременно подготавливаются. На другом виде работ — транспортировке материалов — нередко наблюдаются перебои в подвозке материалов к рабочему месту.

Теперь, когда весь комплекс по возведению каких-либо частей здания и конструкций выполняется одной бригадой, находящейся под одним руководством, исчезли всевозможные простои на стыках смежных строительных процессов.

Комплексная организация работ в первый же месяц дала положительные результаты. Например, производительность труда в бригаде Федорова поднялась на 29 процентов, а в бригаде Кауфмана — на 10 и составила 172 процента. Заработная плата членов бригады увеличилась в полтора раза.

В подобных же производственных условиях трудились и комплексные бригады тт.

Гизулина, Ахметова, Мухаметова, Толкушенко, Раймова, Зашихина, Мартынова, где также резко возросла производительность труда.

Коллективам бригад тт. Федорова, Кауфмана на расширенном заседании построкома прасуждены переходящие Красные знамена, учрежденные для победителей в социалистическом соревновании. Отмечена также хорошая работа бригад тт. Ахметова, Мухаметова, Толкушенко, Зашихина и других.

Начало положено. Однако опыт создания комплексных бригад показал, что организация работы по-новому на строительной площадке требует более продуманного обеспечения комплексных бригад строительными материалами. Вот этого-то пока еще нет. Работники ряда подсобных предприятий, наши снабженцы не учли, что повышение производительности труда, ускорение строительства объектов потребуют увеличить поток различных строительных материалов. Поэтому у нас еще есть факты простоя рабочих из-за необеспеченности бетоном, раствором, песком, лесоматериалами и т. д. Именно по этой причине в ноябре бригады тт. Кауфмана и Федорова недополнили свое задание по такому виду работ, как укладка бетона, а в бригадах тт. Толкушенко и Мухаметова мало сделано кирпичной кладки.

В настоящее время на всех участках нашего управления в связи с Обращением участников Всесоюзного совещания строителей проходят рабочие собрания, изыскиваются и применяются в действие новые резервы роста производительности труда с тем, чтобы еще активнее вести борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана.

В. Дьяков,

начальник отдела труда и зарплаты Промэнергостройуправления.

Беседы на естественно-научные темы

Внутреннее строение Земли

Вопрос о внутреннем строении Земли относится к числу наиболее сложных в естествознании. Изучение внутреннего строения Земли помогает ученым выяснить причины возникновения вулканов, землетрясений, образования гор и материков. Изучение поверхностной части Земли на глубину нескольких километров во многом облегчает открытие в ее недрах полезных ископаемых: руд, нефти, угля и т. д.

В настоящее время наука располагает проверенными фактическими и теоретическими данными о внутреннем строении Земли. Большой вклад в решение этой проблемы сделали советские ученые. Для изучения земных недр они применяют самые совершенные методы исследования, используют самые точные при-

боры. Современные представления о внутреннем строении Земли согласуются с новой теорией академика О. Ю. Шнидта о происхождении Земли и других планет. По этой теории наша планета образовалась около 6 миллиардов лет назад из твердых частиц и на первой стадии своего развития была холодной, а не огненно-жидкой, как это считалось раньше. Ее разогрев начался позднее, главным образом в результате распада радиоактивных элементов. Когда недра Земли разогрелись, что под действием силы тяжести началось медленное перемещение вещества по плотности. Более тяжелые части опускались к центру Земли, а наиболее легкие всплывали вверх. Этот процесс перераспределения и вынес гранитные и базальтовые породы в самые верхние слои Земли.

Процесс перемещения веществ внутри Земли в результате разогрева ее недр от радиоактивных элементов еще не закончен. Продолжающееся перемещение вещества влияет на образование поверхности нашей планеты, вызывает опускание и подъем земной коры, возникновение и исчезновение горных хребтов. Известно, что подъем и опускание суши продолжают и в настоящее время. Например, Скандинавский полуостров поднимается, а морское побережье Голландии, Бельгии и некоторых других стран опускается. О перемещении вещества свидетельствуют и землетрясения, происходящие в разных местах планеты.

Каково же внутреннее строение Земли?

Земной шар состоит из трех основных частей: коры, оболочки и ядра.

Земную кору составляют различные горные породы, которые мы встречаем на поверхности Земли всюду. Толщина этой коры на материках достигает 30—50 километров, а под горными хребтами увеличивается до 70 километров. Под океанами толщина земной коры меньше. Она колеблется от 5 километров в центральной части Тихого океана до 15 километров под Атлантическим и Индийским океанами.

Верхняя часть земной коры сложена из осадочных горных пород: песчанников, глин, известняков. Ниже осадочных пород лежит слой гранита, в состав которого входит большое количество кремнезема, калия и натрия. В различных местах толщина гранитного слоя не превышает 10 километров, а под горными хребтами доходит до 40 километров. Ниже гранитного слоя залегает базальт — горная порода глубинного происхождения. Базальт тяжелее гранита и состоит главным образом из

металлов: кальция, магния и железа.

Средняя плотность горных пород, составляющих земную кору, почти в три раза больше плотности воды. Температура в земной коре понижается при углублении через каждые 33 метра на один градус и на границе с оболочкой достигает примерно 2 тысяч градусов Цельсия. Давление с глубиной также растет и под базальтовым слоем достигает нескольких тысяч атмосфер.

Ниже земной коры находится мощный слой, который простирается до глубины 2 900 километров. Это оболочка Земли. В верхних слоях частей она состоит из пород, богатых магнием и железом, но содержит также значительное количество и кремнезема. Благодаря большому давлению и высокой температуре горные породы здесь приобретают большую твердость и одновременно с этим пластичность, то есть обладают, подобно вару, способностью «растекаться», «пере-

Городское совещание строителей

Состоялось городское совещание работников строительных организаций и промышленных предприятий Башкирского бурогоугольного бассейна, созданное ГК КПСС и управлением треста «Башуглеразстрой». Совещание обсудило доклад главного инженера треста, участника Всесоюзного совещания т. Ярема «О итогах Всесоюзного совещания строителей».

По докладу развернулись оживленные прения. Выступающие подняли ряд вопросов, которые связаны с обращением участников Всесоюзного совещания и требуют немедленного разрешения. В частности, очень много говорилось о том, что работу строителей тормозит планирующие и проектные организации, на строительных площадках плохо используется техника, нет четкой организации работ и т. д.

Так, главный инженер Ермолаевского шахтостроительного управления т. Гордеев рассказал о том, что плохое планирование, нечеткая калькуляция строительства сдерживают темпы сооружения второй очереди угольного разреза. Он привел ряд фактов, когда на строительстве железнодорожного пути недоиспользуется комплексная механизация.

Начальник цеха деревообделочного комбината т. Мицик подверг критике работу отделов треста, которые призваны координировать деятельность строителей и подсобных предприятий. Он вскрыл причины штурмовщины в деревообделочном комбинате, которая ведет к невыполнению плана. Основной причиной он считает бессистемное поступление заказов на изготовление различных столярных изделий.

С резкой критикой в адрес проектных организаций выступил директор Патковского кирпичного завода т. Шумков. Начальник производствен-

ного отдела треста т. Кучеров рассказал собравшимся о значении введения в строительство холодных бетонов, о том, что делается в этой области на наших стройках.

— Мы в этом году перевалили на отвале миллион кубометров вскрыши, — сказал бригадир экскаваторщиков т. Золотухин. — Однако мы еще далеко не полностью используем технику. Если бы нас, экскаваторщиков, полнее обеспечивали фронтами работ, мы сделали бы больше. Передача опыта передовиков у нас не налажена. Нашим руководителям следует также больше заботиться о правильной организации труда.

О недостатках в деле организации труда, об отсутствии нужных строителям проектов организации работ, что сдерживает темпы строительства, не дает возможности полнее использовать технику, рассказал на совещании главный механик Промэнергостройуправления т. Палей.

Выступивший секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Прохорова рассказала о славных делах молодых строителей бассейна и заверил, что комсомольцы всегда будут идти в авангарде соревнующихся за повышение производительности труда.

В заключение совещания выступили секретарь ГК КПСС т. Григорьев, управляющий трестом т. Федористов и начальник производственного отдела управления по строительству шахт и разрезов на Урале, в Караганде и Средней Азии т. Гранкин. Они поставили перед строителями ряд конкретных задач, направленных на более быстрое превращение в жизнь требований Партии и Правительства о сокращении сроков строительства, своевременном вводе в эксплуатацию зданий и сооружений, о снижении стоимости строительства и улучшении его качества.

Актив Советского Красного Креста — опора органов здравоохранения

Проведение медицинских профилактических мероприятий немисливо без участия широких слоев населения.

Постоянная комиссия по здравоохранению городского Совета депутатов трудящихся, санитарные уполномоченные, посты, дружины имеют огромное значение в улучшении медицинского обслуживания населения.

Большую помощь органам здравоохранения могут оказать активисты Красного Креста — помощники медицинских работников и борцы за дальнейший подъем санитарной культуры населения.

Медицинские работники проводят среди населения города большую работу. Но они не опираются на помощь активистов.

Первичные организации Красного Креста, созданные во всех крупных предприятиях и школах, слишком малочисленны. Председатели организаций не проявляют инициативы, не связаны с медицинскими работниками.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации большинства предприятий не уделяют никакого внимания этой массовой организации. Только в коллективе Ермолаевского разреза вовлеченные члены в Красный Крест прошлись быстро и организованно.

Санитарные уполномоченные могут оказать неоценимую помощь медицинским работникам в проведении оздоровительных и профилактических мероприятий среди населения.

Огромная их роль в деле привлечения населения к работам по санитарному благоустройству своего дома, к очистке двора, организации проведения профилактических прививок. Активист — первый, кто может предупредить распространение заразных болезней среди населения. Очень важно своевременно обнаружить заболевшего. А для этого сан-

итарные активисты должны систематически обходить жилища на своем участке и о каждом больном немедленно сообщать участковому врачу. Известно, что там, где хорошо поставлена работа с санитарными активистами, до минимума сведена заболеваемость среди населения.

На производстве санитарные активисты являются общественными пропагандистами и борцами за чистоту в цехах, в столовых, в общежитиях. Вместе с медицинскими работниками они добиваются, чтобы в цехах была доброкачественная питьевая вода и тем самым предупреждают желудочно-кишечные заболевания, сигнализируют о нарушениях правил техники безопасности.

В настоящее время многие медицинские работники, особенно врачи тт. Лядина, Шаманкина, Чибиряева и отдельные медицинские сестры, активно включились в подготовку школьников по программам БГО и ГСО. С января месяца эта работа будет проводиться среди рабочих.

Очень важно, чтобы каждый рабочий прошел обучение по программе ГСО и мог при несчастных случаях своевременно оказать помощь пострадавшему. В каждом цехе, на шахте, участке необходимо иметь аптечку первой помощи с медикаментами и перевязочным материалом.

Необходимо укрепить первичные организации Красного Креста, усилить активность членов общества, принять в него новых членов. Медицинские работники обязаны способствовать этой активности, ценить общественный актив, направлять его на выполнение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством в области укрепления здоровья советских людей.

К. Киселева,
врач.

Письмо в редакцию

Решительно бороться с пьянством

Жизнь нашего народа с каждым годом становится все обеспеченнее и счастливее. Но уклонно растет культурный уровень советских людей.

Изменился и моральный облик нашего человека, его быт. Советский человек грамотный, культурный, инициативный и жизнерадостный. Он постоянно стремится расширить свой кругозор, посещает библиотеки, лекции, кино.

Однако в нашей здоровой рабочей семье встречаются иногда люди, которые своим поведением порочат и коллектив и себя. Такие уродливые антиобщественные явления, как пьянство, хулиганство, сквернословие, получили неко-

торое распространение среди работников пожарной команды в поселке Маячное. Так, начальник караула Никашкин систематически пьянствует, и не только у себя дома, но и на работе. Шофер Колдашкин также пьянствует вместе с Никашкиным и занимается склоками и дезорганизацией трудовой дисциплины. Никашкин не ограничивается тем, что сам нарушает производственную дисциплину, но он часто устраивает дебош и скандалы у своих родителей, которые из за него вынуждены были переменить место жительства. На замечания своих товарищей по службе он отвечает угрозами, дескать, дорого вам обойдется, если будете что-нибудь обо мне говорить.

Не пора ли призвать к порядку пьяницу и дебошира?

А. Большаев.

По следам наших выступлений

„История с палто“

Эта заметка, опубликованная 10 декабря, как указывает директор горместиркомбината т. Полженко, правильно отметила недостатки в работе пошивочной мастерской поселка Маячное.

15 декабря на производственном совещании коллектива работников пошивочной мастерской эта заметка была обсуждена. Заведующему отделению пошивочной мастерской Сафану за допущенный брак объявлен выговор.

Неопубликованное письмо в действии

Рабочий С. Бузнецов в своем письме в редакцию писал об отсутствии заботы о рабочих вскрышного участка Маячного шахтостроительного управления.

Начальник управления т. Бондаренко сообщил, что в настоящее время на горновскрышном участке организован буфет, сушилка и уголок культурно-массовой работы. На участке налажено освещение и снабжение горячей водой. Есть дежурный медпункт.

А. Бурыкин.

двигаться. Вещество оболочки в отличие от вещества земной коры не имеет кристаллического строения. Давление внутри оболочки доходит у границы с ядром до 1.400 тысяч атмосфер. Температура внутри оболочки с глубиной также повышается. Внутри оболочки происходит медленное перемещение тяжелых и легких масс вещества, что вызывает движение находящейся над ней несравненно более тонкой земной коры.

Третья основная часть земного шара — ядро. Оно находится с глубины 2.900 километров и простирается до центра Земли. Раньше считали, что ядро состоит из железа. Сейчас ученые предполагают, что оно отличается от других частей Земли не столько своим составом, сколько физическими свойствами вещества. Вещество ядра испытывает очень большое давление, достигающее в центре Земли 3 миллионов атмосфер, а также

имеет высокую температуру, примерно 2—3 тысячи градусов. При этих условиях атомы подверглись частой перестройке, при которой плотность вещества в ядре стала в 12 раз больше плотности воды.

Подводя итоги вышесказанному, мы можем сказать, что земной шар образовался несколько миллиардов лет тому назад из холодного пылевого межпланетного вещества. Современное строение нашей планеты есть результат весьма длительного исторического процесса перераспределения вещества внутри Земли. Это перераспределение происходило в соответствии с плотностью входящих в него элементов. Наименее вещества совершалось под влиянием все возрастающей температуры и давления. Тяжелые вещества заполнили центральную часть Земли и образовали ее ядро, а более легкие — оболочку и земную кору.

Развитие земного шара про-

должается и в наше время. Благодаря успешному развитию науки окончательно развеян миф о «сотворении» Земли и всего живущего на ней «богом» около 6 тысяч лет тому назад. У нас мало кто верит религиозной сказке о том, что на Земле не происходило и не происходит никаких изменений, что только «всемирный потоп», во время которого якобы все материки на 40 суток были залиты водой, был единственно важным событием в истории Земли.

Раньше вулканы, землетрясения и другие грозные явления природы вызвали у людей страх и смятение, порождая всякого рода суеверия и предрассудки. Не располагая достаточными научными знаниями, люди не могли дать правильного объяснения этим явлениям. Например, те области, где имеются действующие вулканы, древние греки считали владениями бога огня Гефе-

ста. Жители Камчатки naïвно полагали, что огнедышащие горы (вулканы) — это жилища покровников. Действия вулканов они объясняли тем, что якобы жертвы тонут в это время свои юрты.

Религия утверждает, что землетрясения, вулканы, наводнения и другие подобные явления природы есть якобы «божья кара» за человеческие «грехи», которые совершают люди в течение своей жизни. По утверждению христианской религии внутри Земли находится «преисподняя», так называемый «ад», где «грешные души» умерших горят в вечном огне. Наука опровергает эти нелепые утверждения. Избавиться от религиозных суеверий и предрассудков помогает людям расширение их естественно-научных знаний, в том числе и знаний о происхождении и строении нашей планеты Земли.

Международный обзор

СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Советские ноты Франции от 16 декабря и Англии от 20 декабря вызвали широкие отклики. Как известно, в этих нотах Советский Союз ясно и недвусмысленно заявил, что ратификация (утверждение) парижских соглашений о перевооружении Западной Германии аннулирует (сделает недействительным) франко-советский договор о союзе и взаимной помощи, заключенный в 1944 году, и англо-советский договор о союзе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный в 1942 году. Вся ответственность за это, подчеркивается в нотах, падает на правительства Франции и Англии.

Предупреждение Советского Союза, как отмечает демократическая общественность за рубежом, более чем обоснованно. Франко-советский и англо-советский договоры предусматривают принятие совместных мер Францией и Советским Союзом, равно как Англией и СССР для предотвращения агрессии со стороны германского милитаризма. Между тем, парижские соглашения имеют явно противоположную цель. Они полностью развязывают руки германскому милитаризму, открывая перед ним путь агрессии. Таким образом, справедливо предупреждает франко-советская газета «Либерасьон», «не может быть и капли сомнения в том, что парижские соглашения несомненно с франко-советскими и англо-советскими договорами. Либо эти договоры, гарантирующие мир в Европе, либо парижские соглашения, превращающие Европу в очаг войны. Среднего пути нет».

Совершенно ясно, что договоры, подписанные Францией и СССР, а также Англией и СССР должны соблюдаться обеими сторонами. В то время как Советский Союз строго придерживается духа и буквы этих договоров, правительства Франции и Англии нарушили их. Этот факт не могут скрыть от общественности никакие ухищрения (официальной западной пропаганды). «Незачем готовить немецкую армию против СССР и объявлять себя его союзником», — заявил с трибуны фран-

цузского национального собрания депутат Омеран.

Ноты Советского правительства Англии и Франции возводили общественности этих и других стран еще лучше уснуть, какой огромной угрозой миру и безопасности в Европе была бы ратификация парижских соглашений. Английская газета «Дейли экспресс», по существу признавая, что ратификация этих соглашений приведет к серьезному обострению напряженности в Европе, пишет: «Англия никогда не следовало бы предпринимать вооружение немцев. Заранее смысл должен был бы подсказать ей это».

Во Франции и Англии подавляющая часть общественности считает, что дружественные договоры с СССР являются жизненной необходимостью для этих стран. Принимая эти договоры в жертву возрождению агрессивного германского милитаризма, правящие круги Англии и Франции действуют вопреки национальным интересам своих стран, выступают как противники ослабления международной напряженности.

АГРЕССИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ США НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Действия правящих кругов США на Дальнем Востоке за последнее время принимают все более агрессивный характер. Даже в американской печати можно найти немало откровенных высказываний, свидетельствующих о подлинных целях США в этом районе. Так, газета «Дели миррор» признает, что американской целью на Дальнем Востоке является «поддержание обстановки, при которой Америка могла бы самым эффективным образом использовать свою силу».

Чтобы обеспечить «эффективность» своей политики «с позиции силы», США предпринимает на Дальнем Востоке один провокационный акт за другим. 2 декабря они заключили военный договор с княжкой Чан Бай-ши, направленный на закрепление американской оккупации китайских островов Тайвань и Пенхуэдау (Пескандорские). В недавнем заявлении Министра ино-

странных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай, которое поддержало правительство СССР, подтверждается, что американо-китайский пакт ставит под угрозу мир в Азии и является грубым вмешательством во внутренние дела Китая, покушением на его территориальную целостность.

В сентябре нынешнего года американская дипломатия, как известно, сколотила военный блок в Юго-Восточной Азии, получивший название сеато. В настоящее время США усиленно форсируют военные приготовления стран — участниц этого блока. Одновременно они пытаются распространить район действия блока на Индо-Китай, имея целью сорвать осуществление Женевских соглашений. 5 декабря Министр иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг обратился к Министру Иностранных Дел СССР В. М. Молотову и Министру Иностранных Дел Англии А. Идену, которые были председателями на Женевском совещании, со специальным заявлением по этому вопросу. В заявлении приведены неопровержимые факты о погрывных действиях США в Индо-Китае, стремящихся при попустительстве французских властей помешать восстановлению мира в этой стране.

Одним из звеньев в общей цепи подрывных действий США на Дальнем Востоке является также их политика фискаческой оккупации Японии. В последнее время в Японии особенно сильный размах приняло движение против американского засилья, за нормализацию отношений с Советским Союзом и Китаем. Чтобы воспрепятствовать этому и оставить Японию в положении американской полуколонии, США пускают в ход все средства — от грубого давления и шантажа до распространения клеветнических измышлений.

Мирнолюбивые народы решительно осуждают агрессивные действия США на Дальнем Востоке, справедливо рассматривая их как серьезную угрозу миру и безопасности в этом районе.

В. Харьков.

Семинар пионервожатых

Недавно в горкоме комсомола проходил семинар старших и отрядных пионервожатых. С большим вниманием собравшиеся прослушали беседу о культуре поведения школьников, которую прочла комсомолка, учительница средней школы № 3 т. Эгчина.

О художественном воспитании детей рассказала заведующая отделом школ горкома комсомола т. Яковлева. Говоря о том, что искусство, как и художественная литература, служит могучим средством коммунистического воспитания советских людей, она остановилась на том, как организовать работу драматического кружка, хора, как подготовить и провести праздник песни и т. д.

На семинаре выступила пионерский организатор дома пионеров т. Корнеева, которая

посоветовала вожатым, как подготовиться и провести сбор отряда.

На семинаре вожатые обменивались опытом своей работы. Так, вожатый пионерского отряда 6 «а» класса средней школы № 1 Яковлев рассказал, что они провели сбор «Путешествие по карте», принесший большую пользу в закреплении знаний учащихся по географии.

С большим интересом участники семинара прослушали выступление старшей пионервожатой средней школы № 3 т. Нирасовой, рассказавшей о сборе на тему «Буроголодный бассейн Башкирии».

Были проведены также практические занятия. Вожатые разучили несколько новых песен, массовые танцы. Семинар принес большую пользу вожатым. В. Рябова.

ИТОГИ ГОРОДСКОГО ШАХМАТНОГО ТУРНИРА

21 декабря состоялись заключительные игры на первенство города по шахматам.

Первое место и звание чемпиона города по шахматам на 1954 год завоевал Мусабеков (ТЭЦ). Он набрал девять с половиной очков, выиграв восемь партий и три партии сведя ничью.

Молодой, способный шахматист Степанов (ТЭЦ) отстал от лидера всего на половину очка и вышел на второе место. На третье место с восемью очками вышел Давлеев (санэпидстанция). Четвертое место занял Рудakov (Кумертауское строительно-монтажное управление). Он набрал семь с половиной очков.

На пятом месте — Шарафутдинов (школа №1), на шестом — Стародубов (школа №4), седьмое, восьмое и девятое места разделили шахматисты Бсин (ДОСАФ), Кузнецов (брикетная фабрика) и Салихов (школа №1). Десятое место занял Раев (Кумертауское строительное управление), на

одинадцатом — Соловьев (Кумертауское строительное управление). Закрывает турнирную таблицу Абрамов (Кумертауское строительное-монтажное управление).

Второй шахматный турнир на первенство города проходил в очень упорной и напряженной обстановке и вынуждал способных шахматистов.

Необходимо отметить, однако, что некоторые участники к турниру отнеслись недобросовестно. Например, Раев и Соловьев на заключительные игры не явились, за что им зачтено поражение.

Большие недостатки имеются в организации турнира. Ермолаевское и Маячное шахтостроительные управления, кирзавод и ряд учреждений не выставили шахматистов.

Надо полагать, что шахматы, как один из увлекательных видов спорта, найдут широкое признание в коллективах спортивных организаций нашего молодого города угольщиков.

М. Давлеев, судья соревнования.

ЛЕКЦИЯ О ЛЮБВИ, БРАКЕ И СЕМЬЕ

На днях в клубе управления треста «Проектмонтаж», а также в молодежных общежитиях и интернатах были проведены лекции на тему: «Любовь, брак и семья в со-

циалистическом обществе». Их читал доктор Обкома ВЛКСМ т. Нугманов.

Слушали лекция с большим интересом. Лектору было задано много вопросов.

Редактор А. В. ЖУКОВ

Продолжается подписка

на 1955 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

Промышленность Западной Германии выполняет американские военные заказы

Как передает агентство АДН, согласно докладу, опубликованному общественным развитием германо-американской торговли, США с 1950 по 1953 год разместили в Западной Германии военные заказы на сумму около 9 миллионов долларов.

В докладе признается, что западногерманские фирмы производят военные материалы для США уже с 1950 года. Западногерманским поставщикам военных материалов в докладе рекомендуется лучше не-

формировать об их деятельности штаб-квартиру американской армии в Западной Германии с тем, чтобы их можно было в большей мере привлекать к участию в торгах на поставки вооружения. (ТАСС).

КРИЗИСНЫЕ ЯВЛЕНИЯ В ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ АНГЛИИ

Как известно из сообщения газеты «Файнэнш таймс», английская текстильная промышленность стоит на пороге серьезного кризиса. Газета указывает, что в связи с на-

блюдающимся за последние несколько месяцев сокращением заказов основной текстильной центр страны — Ланкашир — вынужден существенно свертывать производ-

ство. В настоящее время только в одном Ланкашире сокращено производство более чем на 100 текстильных предприятий с числом рабочих в 20 тысяч человек. (ТАСС).

Гражданин Валеев Иннокентий Иванович, проживающий в городе Кумертау по улице Пушкина, №5, возбуждает дело о разводе с гражданкой Никитиной Александрой Тимофеевной, проживающей

в городе Стерлитамаке по улице Бельминная, №2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде первого участка города Кумертау.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР

№ 145
ДЕКАБРЬ
29
СРЕДА
1954 года
Цена 15 коп.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство ставят задачу в 1955 году обеспечить дальнейший рост урожайности зерновых, технических и кормовых культур во всех районах страны, осуществить крупные задания по подъему целинных и залежных земель и получению на этих землях высокого урожая, добиться значительного роста производства зерна, технических культур и продуктов животноводства.

Беседа тов. Н. С. Хрущева с английским ученым и общественным деятелем Джоном Берналом

25 сентября 1954 года тов. Н. С. Хрущев принимал английского ученого и общественного деятеля, лауреата международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами», профессора Джоона Бернала.

На днях профессор Бернал опубликовал в газете «Таймс» выдержки из записи беседы с тов. Н. С. Хрущевым. Ниже публикуется полный текст записи этой беседы.

Вопрос. Новая политика Советского Союза в области сельского хозяйства вызвала за границей много всяких толков. Она часто изображается как отражение нового сельскохозяйственного кризиса и как провал системы коллективизации. Огромное внимание уделяемое сельскому хозяйству, многочисленные новые постановления и даже сама Сельскохозяйственная выставка приводятся в качестве подтверждения этой точки зрения. В частности, срочная обработка новых земель в Сибири и Казахстане воспринимается как указание на серьезность положения. Именно по этой причине я хотел бы услышать от Вас, являющегося в большой степени ответственным за новый курс, объяснение основных политических соображений, которыми руководствовались в этом вопросе.

Ответ. Вы, конечно, читали опубликованные в печати материалы о Пленумах Центрального Комитета КПСС по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства в СССР. Эти решения вызвали за рубежом много откликов. Враги Советского Союза пытаются использовать нашу критику недостатков, имеющихся в области сельского хозяйства, в своих целях, вложить в эту критику свой собственный смысл.

Действительно, мы остро критикуем наши недостатки в сельском хозяйстве. Однако мы не занимаемся самобичеванием из-за какого-то болезненного чувства раскаяния. Это мы делаем потому, что суровая критика помогает всем нашим работникам глубже понять и осознать наши слабости, чтобы работать лучше и быстрее устранить недостатки.

Коммунистическая партия Советского Союза, опираясь на успехи в деле индустриализации страны, поставила задачу в течение двух—трех лет добиться крутого подъема производства предметов народного потребления. Понятно, что для увеличения производ-

ства предметов народного потребления нужно более быстрыми темпами развивать сельское хозяйство и в особенности резко увеличить производство зерна.

За рубежом было много разговоров относительно кажущегося противоречием между заявлениями Н. В. Сталина на XVIII съезде партии и Г. М. Маленкова на XIX съезде партии о том, что зерновая проблема в нашей стране решена, и решениями последних Пленумов ЦК КПСС, в которых указывалось на необходимость увеличить производство зерна и расширить посевные площади зерновых культур на целинных землях. По существу здесь нет противоречия. Н. В. Сталин и Г. М. Маленков были вполне правы, когда они говорили, что у нас достаточно зерна для обеспечения хлебом населения. Наша страна удовлетворяла свои потребности в хлебе. У нас его и теперь достаточно и имеются необходимые резервы. Но человек живет не одним хлебом. Как раз другие потребности человека косвенно требуют увеличения производства зерна.

Развитие Советского Союза, укрепление экономики страны и на этой основе повышение материального положения трудящихся в течение последних нескольких лет привели к большому увеличению спроса на всевозможные товары, которых мы раньше не имели в большом количестве. Каждый год у нас снижаются цены на товары, повышается реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличивается покупательная способность населения. Понятно, что при этом уменьшается спрос на товары более низкого качества и, наоборот, намного возрастает спрос на товары высокого качества. Все больше людей требуют в магазинах деликатесов. После войны, когда были высокие цены, снабжение населения товарами народного потребления казалось удовлетворительным. Теперь, когда за ряд лет цены значительно снижены, наблюдается некоторая нехватка отдельных товаров, несмотря на тот факт, что производство всех этих видов товаров в действительности намного возросло. Спрос на товары лучшего качества охватил широкие круги населения. Наша задача состоит в том, чтобы удовлетворить этот спрос.

В условиях капитализма при таком положении, т. е.

при повышенном спросе на товары, когда запросы превышают предложения, имелись бы блестящие возможности для получения прибылей. Но у нас дело обстоит не так. Социалистический путь заключается в развитии производства и в продолжении политики снижения цен. И именно в этом смысле мы должны рассматривать кажущуюся нехватку зерна. Здесь нет речи о кризисе. Положение у нас не хуже, а лучше, чем когда либо раньше. Дело заключается в том, что на более высокой стадии нашего развития значительно возрастает спрос на товары народного потребления.

Наша партия последовательно и настойчиво проводит политику всемерного расширения производства предметов народного потребления и максимального удовлетворения растущих потребностей трудящихся. А чтобы поднять уровень производства товаров, нужно поднять уровень производства зерна, потому что в конечном счете зерно является основой всех других продуктов питания, даже больше того — основой производства многих товаров широкого потребления. Чтобы получить больше зерна, принято решение использовать целинные земли Казахстана и Сибири — широкие плодородные равнины, пригодные для выращивания зерновых культур.

Новые земли дают нам самое дешевое зерно. Местность, где осваиваются целинные земли, представляет равнину, ничем не пересеченную на протяжении многих миль. Без большого преувеличения говорят, что пахарь начинает свою борозду после завтрака, обедает на повороте и возвращается назад к ужину. Себестоимость зерна является здесь минимальной и поэтому нам выгодно его производить в этих районах.

Через два года эта задача будет решена. Первоначально мы планировали поднять 13 миллионов гектаров целины. Этот план успешно выполняется: в 1954 году засеяно по целине более 3,5 млн. гектаров, а всего вспахано целины под урожай будущего года более 17 млн. гектаров. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР пересмотрели первоначальные планы и, учитывая имеющиеся возможности, приняли решение в 1956 году довести посевы зерновых на целинных землях до 28—30 млн. гектаров. Если

получить урожай хотя бы по 10 центнеров с гектара, то это будет означать примерно 300 миллионов центнеров, или миллиард 800 миллионов пудов зерна. Это минимум, так как урожай, собираемые на этих землях, нередко превышают эту цифру урожайности в три раза.

Основы целинные земли, наша страна получит такое количество хлеба, которое требуется для покрытия всех потребностей населения, а также для подъема животноводства, для экспорта и создания необходимых резервов. Мы сможем больше помогать дружеским странам, например, Чехословакии и Германской Демократической Республике, которые не могут производить достаточного количества зерна на своих землях; Румынии, Венгрии и Болгарии, которые в неурожайные годы не могут полностью удовлетворить своих потребностей.

Увеличив производство зерна, мы сможем также использовать его в большем количестве на корм скоту, что даст возможность увеличить поголовье свиней и другого скота, улучшить его откорм, т. е. превращать зерно в мясо. Есть такая украинская поговорка: «Нет на свете краше птицы, чем свиная колбаса». Увеличивая производство зерна, мы хотим иметь побольше такой «птицы». Освоение новых земель поможет нам быстрее увеличить производство кормов для животноводства. Мы сможем освободить больше земли для выращивания кормовых культур. Это позволит поднять продуктивность молочного животноводства, увеличить поголовье овец и поднять производство шерсти.

Кроме того, увеличение производства зерна на целинных землях позволит освободить часть земельных площадей в других районах страны, занятых под зерновыми, для выращивания в этих районах других важных культур.

Мы теперь нуждаемся, как и об этом уже говорил, во многих других продуктах, кроме хлеба, а эти продукты мы сможем получить за счет увеличения посевных площадей других культур в уже освоенных районах.

Возьмите, например, сахар. Нам его нужно больше, и мы сможем получить его за счет выделения около 300 000 гектаров земли под сахарную свеклу на Украине доходятельно к тому, что уже имеем. Так же обстоит дело с хлоп-

ком, овощами и другими культурами, которым требуется больше воды и больше внимания. Теперь посевные площади технических культур можно будет расширить за счет некоторого сокращения посева зерновых в более населенных районах.

Таким образом, задача заключается в том, чтобы использовать новые ресурсы зерна для улучшения снабжения населения страны продуктами питания.

Вы, конечно, можете спросить: если все эти богатства, т. е. целинные земли, лежали все время у нашего порога, то почему мы не подумали о них раньше? Народ думал о них давно, еще в старое, дореволюционное время. Даже цари предполагали использовать эту прекрасную землю. Но это было не под силу. Не под силу это было и в первые десятилетия советской власти, когда у нас еще не было достаточно развито сельскохозяйственное машиностроение. Площадь новых земель, которая будет вспахана за два года, будет равняться всей посевной площади Украины и в полтора раза больше площади, занятой под зерновыми культурами на Украине. Десятки миллионов крестьян потребовались бы для освоения этих земель, но их нельзя было найти.

Только теперь, когда выросла социалистическая индустрия, когда советское машиностроение достигло своего переломного объема, стало возможно освоить такие обширные земли при помощи сравнительно небольшого количества людей. В 1954 году для освоения целинных земель направляется 120 тыс. тракторов (в 15-кратном исчислении), 10 тыс. комбайнов и много другой техники. Следует сказать, что эти машины были выделены без увеличения программы сельскохозяйственного строительства. Когда принимались решения в отношении этого плана, мы обратились к добровольцам; для освоения целинных земель было нужно несколько десятков тысяч человек, но на призыв партии с самого начала пришло гораздо больше людей, чем мы могли использовать. При наличии машин и людей ничто не может воспрепятствовать нам получить столько зерна, сколько мы хотим.

Мы не позабыли и наши хорошо освоенные территории. Ведь Вы видели Сельскохозяй-